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Énekes ha
Szerda, február 12.

Irta : Dr. Kalmár Antal.
Ugyan Iesz-e belőle énekes halott, 

s úgy lesz-e, hogy a jövő esztendőben 
már a Tisza - Lukács választójoga alap­
ján választunk országgyűlést ? Ha a 
jelek nem csalnak, minden úgy lesz, 
ahogy Bécs és Tisza István akarja.

Lukács László például, hogy Tiszá­
nak tolhassa a szekerét, fölállította azt 
a gyönyörűséges parlamenti doktrínát, 
hogy a választóknak adott képviselői 
Ígéret nem kötelező. Hja persze, Ma­
gyarországon nincsen törvénybe véve, 
mint Franciaországban hogy a nép 
megfoszthassa mandátumától az olyan 
népcsaló mákvirágokat, akik nem tart­
ják meg a népnek adott Ígéretüket.

A közhangulatra, a közvéleményre 
is fütyöl Lukács László, amikor nagy 
kevélyen kivágja, hogy a közvélemény 
ugyan ne vezesse a parlamentet, hanem 
a parlament vezesse a közvéleményt. 
Hiszen vezetné az árva, ha tudná, h \ 
ez a parlament a nép igazi képviselete 
volna, nem pedig a bécsi és egyéb 
közpénzeken barmok módjára összevá­
sárolt mungócsorda. Egyébiránt Khuen 
bukása előtt ez a hitehagyott örmény 
nem igen fütyült a közvéleményre, ak­
kor sem fütyölt, amikor a miniszter- 
elnökségi polcra a függetlenségi és 
48-as párt közvéleményét használta föl, 
- de most fütyöl, mert a közvéle­
mény fumigálására százezer szurony 
áll rendelkezésére.

Neki és Tiszának az egy személy­
ben : házelnöknek, miniszterelnö nek, 
pártvezérnek és törvénytervezőnek 
a mint magát Sándor Pál gúnyosan és 
szellemesen kifejezte Még hozzá te­
hette volna : a választójog publicistá­
jának. Mert most, hogy a törvényjavas­
lat a képviselőház bizottsága előtt tár­
gyalódé : most Tisza, mint minden más 
alkalommal, most is szükségét látta

annakv hogy kifordított logikájával vé­
delmére keljen perverz szülöttjének. No 
meg azért, hogy az eset eges lázongó 
nmngók lelkiismeretére rákoppantson.

Tiszának az érvelése persze méltó 
egy Tiszához. A becsületes demokra­
tikus választójogtól félti a magyar par­
lament színvonalát, azét a magyar parla­
mentét, melynél képmutatóbb intézménye 
nincs a miveit világnak, s amely csak 
addig kifejezője a nép akaratának, amig 
egyúttal iabakapcája is az osztrák csá­
szárnak és a császár kiküldöttjeinek. 
De mihelyest abban a parlamentben a 
magyar nép is akarna valamit, azt akarná 
például, hogy a nép jogokhoz s a gaz 
dasági önállóság révén kenyérhez is 
juthasson: akkor nyomban oda kiáltják 
ennek a parlamentnek: kuss! Nos és 
ezt a parlamentet félti Tisza, a kukacos 
fejű államférfi.

Még aztán ő mer beszélni, hogy 
komoly érvelésre, komoly cáfolatra, az 
általa fölhozott tények kritikai bonckés 
alá vételére hiába kérte és provokálta 
az ellenfeleket, — válaszul csak frázist, 
frázist, üres, kongó, sivár frázisokat 
kapott. És ezt Tisza meri mondani, aki 
perverz választójoga védelmére világ­
életében egyebet sem hozott fel — a 
magyar supremácia fentartásánál, mint 
a legüresebb, legkongóbb frázisról

Most, mikor a saját statisztikája 
alapján vágtuk Tisza szemébe, hogy 
Tisza a magyar szupremáciát akképen 
akarja föntartani, hogy egy millió há­
romszázezer tiszta magyar embert kizár 
a választójogból: akkor ugyan hallott-e 
valaki egy betű cáfolatot is Tiszától r 
Az egyik oldalon áll Tisza, sógora Réz 
Mihály és a Budapesti Hírlap, a másik 
oldalon all az egész társadalmi és po­
litikai magyarság, akik száz és száz 
kötetekre rugó érveket hoztak föl Tisza 
választójoga ellen, és most mégis Tisza 
veri a mellét, hogy nincs aki őt komo­
lyan megcáfolja

Ámde érvelne csak Tisza akkor, 
ha nem volna a háta mögött Bécs, ha 
nem állanának rendelkezésére a csá­
szár szuronyai: és akkor látná m g

Tisza, hogy mennyit érnek az ő érvei! 
ippen annyit érnének, mint egy kivert 
(oloncos kutya ugatása ! Ne lázongjon, 
ne képmutatóskodjon hát Tisza, hanem 
üsse rá a pöcsétet : ebből pedig törvény 
esz, mert a hátam mögött állanak a 
császári szuronyok.

loárendelel.
A mozik, nálunk is csak úgy, mint má­

sutt, úgy nőttek lel, úgy sokasodtak meg, mint 
a vadvirágok, senki sem törődött velük, senki 
sem méltatta őket figyelemre, egészen addig, 
amig egyszerre úgy megszaporodtak és olyan 
nívósok lettek, hogy fel kellett fedezni őket.

Ki emlékszik vissza a tiz esztendővel ez­
előtti mozira? Kinn a vásártéren egy fa­
bódé, benn a városban egy ideiglenesen üre­
sen maradt helyiség, ez volt a mozi. Gyaluiat- 
fan deszkapadok, szoros egymás, mellett, első 
hely húsz krajcár, második hely tiz krajcár, ma- 
szatos, becsalogató ember a moziajtóban, aki re- 
kedté ordítozott hangon hívja fel a közönség 
figyelmét a mindjárt kezdődő finom uj műsor­
ra. A finom uj műsorban a komikus képek 
megjárják, mert enég vadon uj és elemi erő­
vel hat az a sokrajta trükk, amit a mozival 
meg lehet csinálni: az esztelen kergetőzések, 
a házbeomlások, a sétáló ember, aki egy 
darabig szép lassan halad előre, azután hirte­
len iramodással elkezd hátrarelé szaladni.

A humoros dolgok csattanója mindig az volt 
hogy a Palit, akit mindenki lóvá tesz, vagy 
a Móriczot, akii mindeméle gazságot müve!, ret­
tenetesen elverik; tömérdek volt a túlzás, tö­
mérdek falz izlestelenség, azonban mégis be­
vette az embei gyomra. Am amikor a rekedt- 
hangu zongora valamilyen szomorít nótába io_ 
gott, az ember legszívesebben fölugrott volna, 
hogye lszaladjon. Akkor jöttek a rettenetesen 
Ízléstelen mesék, buta, sablonos, könnyíacsaró 
történetek, irtózatosan rossz színészekkel, otrom­
ba kulisszahasogatások, esetlen ágál ások, sok­
sok szerelem, sok-sok öngyilkosság és még 
sokkal több gyilkosság. A történet mindig csak 
ugyanaz: a hűtlen szerető s az elhagyott sze-

Eljegyzési, lakodalmi gyorsan és jutányos arban készülnék

Meghívók Horowitz Zsipnnd E=r,:
Vízvezeték.

csatornázás központi fűtéseket szakszerű kiv.leiben, jótállás mellett — 
Tervrajzot és költségvetést díjtalanul készítek. Házak évi jókarbau tartását 

J ' csekély díjazásért elvállalom.
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retö bosszúja, meg más efféle teljesen sekélyes 
szerelmi história, abból a fájtából, amilyet na­
ponta tucatjával termel az élet.

Ilyen volt a mozi tiz esztendővel ez 
előtt. Ma a régi facér boltok helyett olyan he­
lyiségek várják az embert az Ápol ló-mozi ban, 
amelyek vetekednek igen sok színházéval; nagy 
nézőiét, tendes, föl hajló ülésü zsölyékkel, eme­
let, páholy és mindaz, ami a színházban le­
het. És a vásznon két- és háromórás előadá­
sok keretében olyan produkciók peregnek le 
előttünk, amelyek mindvégig lekötik a feszüli 
érdeklődést; akár humoros, akár drámai képen 
ötletes, gyakran raffinált mesék és nagyszerű 
színészek, színésznők, akiknek a nevét ma már 
épen úgy ismerik a világ minden nagyobb vá~ j 
rostában, mint ahogy eddig egy-egy város is­
merte a maga hősszerelmeseit és primadonnáit.

Egye gészen különálló és egészen a maga 
talajából nőtt művészeti iparág áll itt velüinx 
szemben, lehetünk irányában barátságosak, le., 
hetünk ellenségesen, azonban azt mindenkinek 
éreznie kell, hogy ez az uj kultúra, a mozi- 
kultura rendkívül rcvd idő alatt emelkedett a 
kulturális nívónak arra a fokára, amelyen már 
sikeresen veheti fel magánál sokkal régibb m- 
tézméneykkel a versenyt.

S ennek a kifejlődött iparágnak minriez- 
ideig nem volt rendészete, vadon fejlődött, s 
néha burjánzóit tovább. Immár elterjedt any- 
nyira, hogy a legkisebb faluban is löl lehet 
találni, azonban még sincs semmiféle meg 
szabott rendje, minden mozi exisztenciája, mü 
sora. előadási ideje stb. attól függ, hogy mi­
lyen annak a rendőrkapitánynak, vagy annak a 
szolgabírónak egyéni nézete a mozikról és hogy 
az a szolgabiró, vagy az a rendőrkapitány mi­
lyen lobbal kelt föl aznap, amikor határoznia 
kellett, az ágyból.

Ilyen előzmények után maguk a mozisok 
törülhetnek a legjobban annak a hímek, hogy 
a belügyminisztériumban máj- befejezték annak 
a szabályrendeletnek megszerkesztését, mely arra 
lesz hivatva, hogy a mozik életébe egyöntetű 
rendet és jogbiztosságot hozzon be. Ez első­
sorban maguknak a mozisoknak az érdeke, 
mert a legszigorúbb rend sem olyan rossz a 
számukra, mint a mai bizonytalan állapot, a 
mikor sohasem tudhatják, hogy miben szenved­
nek rövidséget, miben károsodnak amiatt, mert 
az egyik rendőrkapitány másképpen gondolkozik

a mozik kulturhiválásáról, mint a másik. Alti 
tó'ag it belügyminisztériumban a legllberálisab 
ban Ígérkeztek megoldani a kérdést.

Remélhető, hogy a rendeletben a mozik 
egy tamasztékkal többet nyernek arra, hogy De­
ríthessék kulturhivatásukat. A mozik ebben 
tekintetben is kénytelenek a közönség ízlésé­
hez, a tömeg ízléséhez alkalmazkodni. Valami 
olyasvalami történik itt is, mint a színházak­
ban, ahol a házasságtörési komédiák és egyéb 
disznólkodások és Ízléstelenségek miatt csak 
nagy ritkán j. n szói;a az igaz irodalom, mert 

közönségnek ez az ülése.
A utó in műsorán is egyre szaporodnak az 

igazán művészi es értékes képek, különösen 
azok, amelyek világirodalmi remekek reprodu­
kálásával gyönyörködtetik a közönséget. Bizony­
os erie az Apói ló-mozi állandó műsora is. íA
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mozis ember azonban, 
teliíiK is, kénytelen az otromba ízléstelenségek 
között is válogatni, meri rákényszeríti erre a 
közönség ízlése. Természetes, hogy a mozi 
Így nem tudja betölteni teljesen azt az :zlés- 
t"jlesztő hjvaiást, amit barátai várnak tőle. A 
belügyminisztériumi rendelet talán ebben is se­
gítségére lesz a moziknak, s az Ízlés és a-- 
erkölcs nevében levideálni fogja a vásznak mü- 
soiát. i

Az aj háború.
Harczok Gallipoli előtt.

Újabb béketárgyalások
Egy hete már,, hogy a balkáni hareztéren 

újra megkezdődtek az ellenségeskedések, 
még ma sem látszik tisztán a háborús helyzet 
képe. Drinspolyt illetőleg teljesen a bolgár táv­
iratokra vagyunk utalva, amelyek már a mnlt 
hét végére kilátásba helyezték a vár kapitulá­
cióját. Most két-hérom nappal megint kitol ák 

ha a legjobb színdékokiffL“ "»"«öl d, altimám! ez is ,i 
otromba ,***«->'*: ?**«•. hom *» «*

*en
uj előfizetési időszak 

nyílik. Felkérjük haza­
fias olvasóközönségünket, 

hogy ez alkalomból terjesz­
tek ismerőseik körében az 

9 ■l,Szerezzenek 
minél több uj előfizetőt, hogyan­

nál szélesebb körben terjeszthes- 
mSLa 1eiTzetl és demokratikus esz-
e?őfl5ÍtfitAhl. ”üj Debr*czen“-re tiz 

-gyu)l ege8! «vre, annak állandóan ingyen küldjük lapunkat.

A boldogság háza.
Harminc hosszú esztendőn ét vezették a 

kis fuszerüzletet Chénois ur és felesége Az 
e'^táX házat építettek a tengeSon és

deloet^kMZttek' tMajdnem életükön át dé­
delgettek ezt a tervet. Azóta a gyönyörűség? <•
oprfíl n8v 0ta' amióta gyors határozattal en- 
öedtek a tiszta, fnss levegő utáni vágynak
mely húsz eves sz vüket eltöltötte; és egyszom- 
bat. esten, hirtelen, mint az eszeveszettek é 
kerekedtek, rohantak a péiyaucCT £ éifélj 
órában szálltak le Normandia egy kis k un
Sn ipi-bT!,3 ,en9er Ä friss sze’iö
kH Ab ^ f e ,a™'k‘,t és zs'to«dl tJm- 

■ _ az az első szerelmi éiszakamego csodás, gyönyörrel teli — tíz ismeretlen 
bu'il rna' S?0bajában- melybe elhatolt a tenger

a «
ahol V9tü--k1kdC?k ®?H zöldel0 töldcsucsot, 
anoi d tUvskok szaraz, halk csirinelése kiértő

Sää. SSS
d 1,( ZU' hal,9atag. tündöklő felhőklLSlue.

ményt érne el az ostromló sereg.
Nincs kizárva, hogy a bolgárok most már 

megkockáztatják egy általános roham öldöklő 
következményeit is, mert Drinápoiy kapitulá­
ciójától joggal vn hatják a háború gyors befeje­
zését. Sukii basa hősies ellentállása vagy nyolc- 
vanezei íőny; tiolgzr—szerb sereget toö-t !c, a 
mely ha felszabadul, egyszeriben uj helyzetet 
teremtene a csataldzsai vonalon, ahol a bol­
gárok most tétlenségre vannak kárhoztatva, már 
azért is, mert előrenyomulásuk esetén a hátba­
támadás veszedelme fenyegeti őket.

Ezért forszírozzák most a^t a tervet, hogy 
Dardanellák erősítéseit a szárazföld felől ke­

rítsék hatalmukba és ezzel szabaddá tegyék az 
utat a gerög flottának a Márvány-tenger és 
Konstantinápoly elé.

Mindenképp érthető tehát az a nagy moz 
gékonyság, amelyet most a török hadsereg úgy 
Csataldzsánál, mint Galippoli félszigeten tanúsít. 
Fs ha a konstantinápolyi táviratok nem is 
szólnak jelentős sikerekről, de ezeket szembe­
állítva a bolgár jelentésekkel, amelyek nem ta­
gadják a törökök támadó fellépését, meg lehet 
állapítani, hogy a bolgárok helyzete az uj 
háborúban korántsem oly küfnnyü. aminőnek még 
tíz nappal ezelőtt remélték. Mindenesetre, mint 
mar fentebb említettük, nagy megkönnyebbülés 
jenne számukra Drinápoiy eleste, de hogy mi. 
kor fog bekövetkezni, hogy jövendölhetné meg 
az esemenyelr távoli megfigyelője, mikor ma- 
gií a t)ol9:"rok is felsülnek jós tehetsegükkel.

• Parisban azután gyakran beszél tok*Sk2?I?U Lf9S2ebb eml^keik flWdS?»
torták í?’ fTnikor ^házasodtak és metmuil 
tottak a kis fuszeresboltot: mindirr
szagondoltak erre Nanközben nit, sszarvisz- 
Idfdösték Cg„mést 0,!|k°r

— A kis csúcs, mi ?
Ah, igen ! jft, kis csúcs .. .

,ak0 H:~dő = Ön

Möról-idíre rT V°", pi­széimnél tartsék ilvendK h?,T,Seh’ hom 
vitlék Jeanne kinn,, , j birtokukat. oda. 
lék. a OM moh'' ■ X ; "esiMombra ültet 
rágok közé: rózsaszínű vj-

— Na, bab.: , jói .
lyazr — S2/j; ' ' ember, nem

Devmtcif. p , 
a gyermek yhf szedett és 
mazokah rha!-

Ké;
saját kerted.1 (b 1 H ej tsz fi

Kha0M5?",,,Ott ^ "61*,I dl,
ttSLrt:egn! em =
minda^ten1’ ‘“S“sí!tusi "W odaérkeztek

adta az uCtmEk?t'éam'ka|tt “ épül1' m“Ba
részlet tuinir f.Cs hatorozott minden egyes Seí esik ™ *rődött ^nek a vélemé- 
a veje’eleoáns8 rwr^1' Al,amhivatalnok volt inpton tr?a V Óke,°- ?U’ kit csak szivjóságá 
viszonyt az' eí-m °^9- fenntartsa a baráti
hét rnegtiszteTazzal kc.r^kcdő.perekkel, ki- 
nuukat ró Ura ■ r ’ hogy nőül vette a leá- 

izza fordult minden pillanatban •
fa;tsz érteit’ i?/* szólsz ehhez? És mit
fiam? ° "heí volt ez, hejh, kedves

Ián és komnlnn,0h szép barna szakái- «me,Sít°™!yi3LT^gtf,esen ki cl.
el M. Chém'os sz.vé A81^'-V'1'0 
vei fiatalabbnak érezte m-íát V'
( sökoiqatta n fn!,. -a -f a?at ezen a napon, 
a vejcliez?1 é ' ° ’ 3 frányát. Megragadta
minin..« n szoronnatta az övéibenmin thai; <■- 
fejez : p,

Qi ■//;•; ' ‘I a

^.../adta 
0 szorongatta az övéiben, 
voma és nem tudná ki- 

: . amit gondol.
■«lúörü volt az idő, a fiatal 
i'ivanyozta, sétáljanak le a ten 
ny 'svenyen végighaladva, csak
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Annyi bizonyos, hogy a török seregben 
eszlelhető élénkség egy egészséges szellemnek a 
jele, mely ha két-három hónappal ezelőtt je­
lentkezett volna, megkímélte volna Törökor­
szágot sok gyászos vereségtől és megaláztatástól

A muzulmánok mozgalma.

Konstantinápolyból jelentik: Mintegy '4000 
muzulmán nő tegnap az egyetemen gyűlést 
tartott, melyen számos hazafias beszéd hang­
zott el. A jelenlevők közt volt 'Mahmud Muk- 
tér pasa tábornok felesége és Műmet hercegné 
is. A gyűlés az ottomén nők nevében a hari­
séi eg hez táviratot intézett, melyben felszólítja 
a harc törhetetlen folytatására és kifejezést ad 
utálatuknak a szövetségesek által Ruméhálbah 
elkövetett kegyetlenkedések fölött. Elhatározták 
továbbá, hogy az európai államtők feleségeihez 
táviratot intéznek, melyben a balkáni államok 
csapatai által elkövetett kegyetlenkedések el­
len tiltakozik és apellálnak az uralkodónők em- 
beibaráti érzésére, kérve őket, hogy az em­
bertelen kegyetlenkedéseket akadályozzák meg.

Ferdlnánd király Dedeagacsban.

Szófiából jelentik: A király a hercegekkel 
ma éjjel Theodoroilf és Frangia miniszterek kí­
séretében Dimofikából Dedeagacsba utazott.

A Hamletié a szuezi csatornában.

Szuezből jelentik: A Hamidie nevű kis tö­
rök cirgáló a Vörös-tengeiből jövet a Szuezi- 
csatornába érkezett.

Orosz őrség.

Konstantinápolyból jelentik: Az orosz ál­
lomáshajóról harminc gyalogos katona szál'ctt 
partra. Az a csapat az orosz nagykövetség 
őrsége.

Törők csapatok szállítása
Gallipoliba.

Konstantinápolyból jelentik: Szombaton este 
egy katonákkal zsúfolt szállitóhájó kötött ki 
a galataj parton. Ezen a hajón volt Enver bey 
is. Közvetlenül azután a szállitóh,ajó tovább in­
dult. állítólag Gallipoli felé. Késő este ifjabb 
szállitóhajók érkeztek és azok is követték az 
elsőt. A hajók kjs-ázsiai katonasíágot hoztak-

Csönd a harctéren.
Szófiából jelentik: A vasárnap nyugodtan 

telt el. A szombati heves ütközetek után Dri- 
nápolynél és a Gallipoli félszigeten tegnap se­
hol sem volt ütközet.

Mahmud Sefket pasa 
békét akar.

Berlinből jelentik: A nagyvezir szombaton 
hosszasan tanácskozott Giers orosz nagyk'; vet­
tet, azután minisztertanács volt, amelyen Hakki 
basa volt nagyvezir is részt vett. Hiresztelik, 
hogy a porta hajlandó uj engedményekre és 
különösen Mahmud Sefket basa hangoztatta a 
min sztertanácsban, hogy a hadjárat folytatása 
céltalan. A minisztertanács Hakki basát szé­
leskörű lelhatalmazással Londonba küldi.

Hohenlohe visszaérkezett Bécsbe.

Becsből jelentik: Hohenlohe Gottfried her­
ceg a Nordbahn pályaudvarán ma reggel visz. 
szaérkezett Péíervárról. A herceg egyenesen a 
vasútállomás postahivatalába ment és telefonon 
felhívta apósának, Frigyes főhercegnek palotá­
ját. A herceg és apósa közt telefonon néhány 
percig tartó beszélgetés folyt, aztán Hohenlohe 
herceg a pályaudvarról a saját palotájába ment 
kocsin. Ott már várta a 'háziorvos- így ju­
tott nyilvánosságra, hogy a herceg beteg és 
néhány napig kénytelen lesz az ágyat őrizni.

Hohenlohe herceg helyett apósa, Frigyes fő­
herceg ment ki Schönbrunnba a királynak je­
lentést tenni a pétervári kiküldetés eredmé­
nyéről. Schönbrumiból visszatérve, Frigyes fő­
herceg meglátogatta beteg vejét.

Hakki pasa missziója.

Londonból jelentik: A porta felmentette 
megbízása alól Resid pasát, aki legközelebb 
Konstantinápolyba fog utazni, helyette pedig 
Hakki basa jön fontos misszióval Londonba.

Konstantinápolyból jelentik: Hakki basa 
volt nagyvezir kedden utazik Londonba.

Béketárgyalások Bukarestben.

Konstantinápolyból jelentik: Széliében hi­
resztelik, hogy már e héten megindulnak a 
béketárgyalások, még pedig Bukarestben. A 
nagyvezir és a bolgár tábornokok közt állító­
lag újabb titkos találkozás lesz.

Bolgár vereségek.
Fiankiurtból jelentik: Szombati kelettel je­

lenti a Fiankt. Zig- Konstantinápolyi tudósí­
tója :

Csataldzsánál rövid ideig tartó ütközet vo! 
és a bolgárok vereségével végződött. A törö­
kök sok foglyot hurcoltak el, köztük egy bol­
gár ezredest.

A Márvány-tenger partján Silivrinél török 
hadihajók bombázzék a bolgár hadállásokat és 
a bolgárok kénytelenek voltak azokat kiüríteni. 
Itt sok ágyul zsákmányoltak a törökök.

Tarka krónika.
A pesli házi:ur Amerikában. — Az ügyvéd hiva­

tása.

Egu pesti háziúr Amerikában járt tanul­
mányúton. Amint ott kóborolt a nevyorki há­
zak között, egyszer csak c-gy úgynevezett felhő­
karcolót pillantott meg. i

A tizenhatemeletes ház roppant nagy tiszte­
letet ébresztett a háziúrban, aki meglepetésé­
ben igy sóhajtott tel:

— Az ördög vigye el, ez már aztán ház. 
Itt mire az ember a stájgerolást a tetőig el­
végzi, alulról már újra kezdheti.

*

Az ügyvédi hivatást lapidáris magyarázat­
tal jelölte meg egy humoros fiskális, ak;t egy 
debreczeni kereskedő megkérdezett, hogy mi­
lyen pályára adja a fiát. .

— Legjobban szeretném, ha ügyvéd lenne 
belőle — mondta a tanácskozás során a gon­
dos apa.

— Persze, persze, — telelte az ügyvéd — 
a jogi pálya nagyon szép pálya.

— Csak az a borzasztó, —• aggodalmas­
kodott az apa, — hogy egy ügyvédnek mennyi 
mindent kell tudnia.

— Oh, nem olyan borzasztó ez, — te­
lelte az ügyvéd, — csak mindent jobban kell 
tudnia.

Makulatur papiros olcsón kap­
ható a kiadóhivatalban:

Darahos-utcza 7. sz

hamar leértek, a hullámzó tenger közvetlen kö­
zelükben tündökölt. A parton csónak himbá- 
lcdzott, mellette fiatal halász ült, eregette a 
histet pipájából és hálót foltozgatott. Jeanne 
összecsapta a kezét:

Ó papa, evezzünk ki a tengerre! Ó. ez 
a gyönyörűség!
— Én nem vágyódom utána, jelentette 

ki Chénojs. ’ r \ >
Be ellene fordultak mindnyájan. A veje in­

cselkedett :
— A papa fél a tengeri betegségtől.- 
Mme Chénois közbeszólt:
— Tudod mit, barátom? Ma kimegyünk 

ós te megvársz bennünket. Az erkélyről kö­
vethetsz a tekinteteddel.

Egy és háromnegyed óra. Chénios fürké~ 
S2öleg tekintett a messzeségbe. A csónak mind- 
Met föl fog tűnni újra. Tudta azt is: melyik 
ponton és a tekintete erre a pontra tapadt. • 
Két óra; két és egynegyed óra.

— Lám, késnek, — gondolta Chénios.
De akkor még nem volt nyugtalan. Csak 
negyedórával később húzódott össze a szive 

szerongatóan. A nap lejebb hanyatlott--..
"— Különös, — mormogta. 
és fölkelt. A láthatárra szegzett tekintettel, 

ázásán dobogó szívvel ■ várt. De hát miért 
nem )3nnek vissza? Lassan-lassan borult az est,

a nap letűnt.- Egyszerre fölbukkant a felhők 
mögüla hold, mint egy óriási narancs. Ché­
nois ur keze közé lógta a fejét:

— Istenem, istenem!
Tűntek az órák. Chénois ur még mindig 

várt. Egyszer, éjféltájban, úgy tetszett neki, mint 
ha álmodna Benyitott a kertbe, fölment uj há­
zába. De a csönd, a magány rémitették Gyor­
san lement, vissza a pázsitdombra és elfoglalta 
előbbi helyét.

A tenger lassan-lassan apadt: az éjjeli szél 
belesimított a hullámok zúgásába. Az öreg em­
ber sirt:

— Jeanne, Marie.- dadogta, meredten bá­
mulva aira a helyre, ahol az élesen kiálló föld 
daiab mögött eltűnt a csónak kedveseivel.

És deiengctt a hajnal. Fehér sáv szélese­
dett a falu házai és fái felett. Chénois már 
nem remélt. Ereje fogytán összeroskadf, ott a 
földön, félig aléltan. nem gondolt, nem érzeti 
már semmit.-..

Hirtelen összerezzent. Ott a távolban, a 
zajló tenger végső láthatárán, fekete pont tűnt 
fel. Az a pont lassan-lassan nagyobbodott, 
csónakká vált, halászcsnóakká, melyben élő lé­
nyek mozoglak. És integettek és kendőket lo­
bogtattak. Chénois idegesen fölkacagott-

Néni értett semmit.-, összefolyt, elmosódott 
előtte mínden.-

De a csónak közeledett. Végre elérte a 
partot. Kiállások hangzottak fel- Öt ember sza­
ladt fel az ösvényen a pázsitdomb felé, hol Che 
nois ur állt, egyenesen, a szélben lobogó ősz 
hajajl. Odarohantak hozzá:

— Ah, papa, mennyit gondoltunk reéd!
Csókkal bontották az arcát, elakarták mon­

dani neki, mi történt: kiszálltak egy festői he­
lyen, sétáltak egy gyönyörű kis erdőben.- — 
Mindjobban eltávolodtak a parttól — egyszerre 
azon vették észre magukat, hogy eltévedtek.- 
nem tudták az utat a hely felé, ahol a csónak 
mellett várakozott a halász.-. Ó, a félelmük, a 
kétségbeesésük!.- De most jól van minden, mos 
itt vannak — hála az égnek.-, papa, papa!

Ö kiszakította magát karjaikból:
—, Nem, nem, hagyjatok, — nem igiaz, 

tudom, hogy meghaltatok — meghaltatok!
.-És mig a megőrült Chénois körül li­

hegve, görcsösen kulcsolt kezekkel, eltorzult ar­
cokkal álltak lémült övéi: odafönn a «kis csu­
csort »,e lőmosolygott a viruló facsoportból, — 
a regg tiszta levegőjében kirajzolódó tornyocs- 
káival, indás erkélyeivel — a boldogság házá.-.

Pierre Villelard.
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IRODALOM
Magyar választójog.

Tervezet i választókerületek nj beosslására.
E cim alatt egy igen érdekes és értékes, 

aktuális munka jelent meg Debreczenben, mely­
nek szerzője Rostkovitz Arthur, a kiváló te­
hetségű hírlapíró.

Munkáját az alkotmány ősiségán kezd:, vé­
gigmenve a honfoglalás előtti idők homályos 
múltjától és a honfoglalás idejétől kezdve, az 
Aipád-házbeli uralkodók korszakán, bebizo­
nyítva történeti tényekkel azt, hogy a magyar 
nemzet sohasem hajtotta büszke nyakát a porba, 
mert amikor elviselhetetlen nyűg volt a kirá 
lyi hatalom, a nemzet és uralkodója közötti 
küzdelemben ez utóbbinak a hatalma gyöngült 
el, amire példa az 1222-iki aranybulla, alkot­
mányosságunk első formája. < <

Majd Hunyadi Mátyás koráról irva, jelzi, 
hogy az elhatalmasodott s királyi koronáért ver 
sengő főnemesekkel szemben, a jogaira félté­
keny köznemesség Mátyást választotta meg ki­
rálynak, aki éppen a köznemességgel törte le 
azok hatalmát és a szegény jobbágy sorsa is 
jobbra fordult.

És ha ez a nemzet nem lett volna olyan 
féltékeny alkotmányos jogaira, már ott feküdne 
régen a sírban, amelyet a Habsburgok elég­
szer megástak neki, de eltemetni sohasem 
tudták, még akkor sem, amikor a félholddal és 
a némettel való vad tusák között számban meg 
fogyatkozott s ereje elgyöngült. Arra mindig 
erős volt, hogy dermesztő álmából felébredve, 
sírba fektetni magát nem engedte, hanem a 
kezére vert béklyóját széttörve, békére kénysze 
ritette azokat, akik azt hitték, halálos romlásé 
nak utolsó órái elérkeztek.

Az alkotmányos érzés mindenkor erőt adott 
a magyarnak s mert szabadságát mindenKor 
megosztotta mindenkivel, azért lettek hű fiai 
ennek a hazának azok, akik itt letelepedtek. A 
kik pedig a nemzet szabadságküzdelmeiben el 
lenünk fordultak, maguk is velünk egy sorsi a 
jutottak.

A n egyvennyolcadiki ellenállást kikoldult 
idegen erő gyűrte le, de azok, akik bennünket 
mindenkor megfojtani szerettek volna, belát- 
fáik, hegy nélkülünk boldogulni nem tudnak. 
Az olasz és a német ellen való háborúk intő 
például szolgálhatnak erre'

Ez volt az oka annak, hogy megkötötték 
velünk a kiegyezést, amely Deák Ferencz és 
a magyar nemzet részéről őszinte volt; igaz és 
őszinte, mint a magyar ember lelke! De nem 
volt igaz és őszinte a másik részről, amint­
hogy nem tapasztaltunk onnan soha, de soha 
igaz őszinteséget!

Ahelyett, hogy haladtunk volna a kiegye­
zésben biztosított jogaink utján előre, visszaes­
tünk, alkotmányunk csak hitvány papirosnak bi­
zonyult! Pedig jogunk van az önálló bankra, a 
külön vámterületre, a nemzeti hadseregre, 'ma­
gija, vezényszóval, magyar címerrel és zászlóval. 
Igenis jogunk van, csak akarnunk kell 1 És mi
akarjuk, kj is vívjuk, ha ég, föld összesza­
kad is.

Ezúttal a válasz tói jog kérdése van napiren­
den, jogkiterjesztés minél szélesebb alapokon, az 
általános, egyenlő és titkos választói jog, a 
melytől ir hosszasan és érdekesen Rostkovitz 
/iilur. JA legutolsó népszámlálás adatai alp­
ján kimutatja, hogy miként lehetne a szavazati 
pej kiterjesztését törvényhozásilag helyesen meg 
alkotni s a választókerületeket miként kellene

beosztani. Könyve nagy szorgalom, tanulmány 
és kutatás eredménye, élvezettel olvashatja bár 
ki is s amely valósággal feltűnést fog kelteni 
mindenfelé.

E tanulmányos és aktuális müvet figyelmébe 
ajánljuk olvasóinknak. Megrendelhető a szer­
zőnél. —9—r.

Színház.
1913. február 11-én, K- Hegyessy Mari fellép­

tével :

STUART MARIA.
Tragédia.

Hets műsor:
Szerdán; Ember tragédiája, drámai kelte, 

mény K- Hegyessy Mari felléptével-
Csütörtökön: Ember tragédiája, drámai kői 

tvmény K. Hegyessy Mari felléptével-
Pénteken: Cigány, népszínmű. K. Hegyessy 

M.an felléptével.
Szombaton: Vörös talár, színmű. Bereg 

Oszkár, a Budapesti Nemzeti Színház művé 
szének vendégielléptével.

Vasárnap délután: Lila dominó, operette 
Este; Rómeó és Julia, dráma. Beregi Oszkár 
felléptével.

„APOLLO«
mozgó színház.

Piacz- és Miklós-utcza sarok
Igazgató: Deési Alfréd.

Folytonos bemenet! Telefon 762.

Susanne Grandais e fék !
Elnémult szerelem Dráma 3 felvonásban

Az áruló film. Színmű 2 felvonásban

A fák franczia módra.

Mind 3 darab főszerepét Sr. Grandais jáfsza 

Remek kisérő műsor! 2 és fél órás előadás!

színházi hírek.
Stuárt Mária K. Hegyessy Marival. Ma este 

K. Hegyessy Mari, a Nemzeti Színház ki­
váló művésznőjének felléptével «Stuárt Mária 
kerül színre. A kitűnő vendég e darabban a 
címszerepet jáfsza. Az előadás iránt oly nagy 
az érdeklődés, hogy az igazgatóság zenekari 
üléseket is bocsátott ki.

Ifjúsági előadás. Holnap, szerdán délután 
3 óra; kezdettel, rendkívül mérsékelt helyárak 
kai ifjúsági és népelőadást tart a szniház. Ez 
alkalommal Gárdonyi Gézának a «Bor» ti mű 
falusi története kerül színre. A népszerű ma­
gyar Írónak e kiváló és nevezetes darabját 
elsőiendü szereposztásban hozza spinre az 
igazgatóság. Páholyülés és támlásszék bármely 
sorban 70 fillér, állóhely 30 fillér, karzat 20 fil­
lér lesz. Jegyeket a színházi pénztár előre 
árusít. i

Ember tragédiája K. Hegyessy Marival.
Szerdán és csütörtökön K. Hegyessy Marival 
Madách öiökbecsü drámai költeménye, «Az 
ember tragédiája» kerül színre. K. Hegyessy 
HMari vendégjátékai iránt meleg érdeklődést 
tanúsít a közönség s igy előreláthatólag «Az 
ember tragédiája» is zsúfolt ház előtt fog le­
folyni, minthogy a művésznő Éva szerepében 
egyik legkiválóbb alakítását mutatja be. Jegye- 
keta színházi pénztár előre árusít.

Beregi Oszkár vendégjátékai. Beregi Osz­
kár, a Nemzeti Színház művésze és a iő- 
verosi közönség dédelgetett kedvence négyes­
tere terjedő vendégjátékot tart a debreczerii 
"zinhazban. Beregi szombaton a «Vörös ta- 
,Ery szinműben, vasárnap «Rómeó és Julié*- 
ban, hétfőn az «Ármány és szerelemében és 
kedden a «Kísértetek»-ben log fellépni. Az ér­
dekesnek Ígérkező vendégjátékokra jegyeket a 
színházi pénztár előre árusít.

HÍREK
Katonai céllövészet. A cs- és kir l|.

39. gyalogzászlóalj folyó hó 19. és 26- nap­
jain a Sarkút tanya mellett levő harcszerü lő­
téren reggel nyolc órától 12 óráig céllövésze­
tet tart

A közig, bizottság ülése. Hajduvárme- 
gye közigazgatás' bizottsága tegnap tartotta 
havi rendes ülését Domah'dy Elemér főispán 
elnöklete alatt, melyen a szokásos havi jelen­
téseket felolvasták és tudomásul vették s ezután 
a bizottság éjé tartozó ügyeket tárgyalták.

— Szabad Iskola. Holnap, szerdán dr- Bol­
ti isár Kálmán tb tanácsnok, rendőrkapitány 
«Magyarország és a Törökbirodalom történeti 
kapcsolata» cimen tart előadást a Szabad Is­
kolában, melynek vázlata a következő; Ma­
gyarország és a Törökbirodlalom. Magyar és 
terök rokonság elmélete. Törökök Európában- 
Magyarország a kérésztyénség védelmezője. Ma­
gyar védelmi harcok. A mohácsi veszedelem 
és a Habsburgok. Török hódítás Mjagyaror. 
szagon. Buda vára török kézen- Erdély és a 
tciökök. A törők Hódítás hatása politikai te­
kintetben. A fölök hódítás és a magyar kul­
túra Magyarországi török emlékek. Az érdek- 
teszitő, aktuális témával foglalkozó előadás, a 
mejy előreláthatóan nagy közönséget íog von­
zani, este 6 órakor az Ipartestület díszter­
mében (Simonffy-u. 1—c. II- ern.) kezdődik s 
teljesen ingyenes.

— Apaállat vizsgálat. Orosz Sándor k Sz- 
ponti főszolgabíró a mai napon Tiszarsegé- 
re utazott, ahol a tenyészapa állatokat vizs­
gálta meg. Holnap ugyané célból Vámospér- 
csen fog megjelenni.

— Újabb panasz a telelőn ellen. Már a
múltkor felszólaltunk, hogy az igazgatóság te­
gyen intézkedést, hogy a telefonnál a felhí­
vásra jelentkezzék a központ, lehetőleg egy 
negyedórán belül. Múltkor nem volt eredménye, 
most újólag felhívjuk az igazgatóságot, tegyen 
intézkedést annál is inkább, mert ma is tv D 
lelő! érkezett hozzánk panasz a kupont fi­
gyelmetlenségéért Ideje volna a helzeten ja­
vítani ,

Mennyi adó folyt be? A kir. adőhivata!- 
i . '!8512 korona és 62 fillér egyenes adót,
H kor 76 fillér hadmentességi dijat, 133956 

km: 09 fil|ér bélyeg jövedéket, 50765 kor- 92 fü­
lért és 21329 kor. 97 fillér fogyasztási ás 'tál' 
adót fizettek a múlt hónapban.
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FEBRUÁRI^ E N
— Ä sáshairtés kiSltaégei. (A töldmivclésl 

miniszter a sáskairtás kéltségeire 1907. évben 
nagyobb összegű kölcsönt folyósított Debreczen 
városának. Ebből a kölcsönből még 37 ezer ko- 
,ona fizetetlen. A miniszter leiratot intézett a 
városhoz és a 37 ezer korona visszafizetését 
sürgeti. A tanács elhatározta, hogy felír a 
miniszterhez, hogy vizsgáltassa meg az ügyet 
mert a kévetelt összeg tévedésen alapszik s 
egyúttal kéri, hogy mivel a sáskajárás a hor­
tobágyi legelőn úgyis tömérdek kárt oko 
zott, adjon halasztást a tényleg még fennálló 
hátralék visszafizetésére.

— Más ette meg a Chaim tyúkját.
! Chaim Antal Miklós-utca 11. szám alatti lakos 
; felesége tyúkokat hizlalt, azok közül tegnap le'
; ;|t egyet, szépen meg is koppasztotta, hogy 

ma délre elkészíti. Éjjelre kitette a kamara ab­
lakába. Egy élelmes atyafi ezt észrevette és 
onnan szépen elemelte. Chaimék tehát másnak 
hizlalták a tyúkot. Reggelre vették észre a lo­

ft pást s panaszt emeltek a rendőrségen, de az 
aligha tud nyomra akadni. Chaimék meghizlalták, 
meg'koppasztották, de más sütötte és más ette 
meg. t

Kivándorlások. Hajduvármegyéből a 
nuár hóban hatan kértek Útlevelet külföldre, 
mind a hatan Amerikába vándorolnak, remé­
nyekkel eltelve, csalódott szívvel tognak azon­
ban visszatérni, mint a legtöbb kivándorló, a 
kik aranyhegyekről álmodnak. Pedig ott is 
küzdelmes az élet s aki idehaza nem tud 
boldogulni, ott a messze idegenben még nehe­
zebb lesz a sorsa; keserű könnyét hullajtja ke­
nyerére és bánatos sóhajait küldi az elhagyott 
haza felé.

— Az uj városi ügyész eskütétele. Tarján 
Leó dr. ügyvéd, akit a főispán Debreczen vá­
ros tb alügyészévé nevezett ki, hivatalos es­
küjét a tegnapi tanácsülés előtt letette.

— Szerszámokat loptak. K- I. Bethlen-u. 
23. szám alatti lakostól az elmúlt éjjel nagy­
mennyiségű szerszámokat loptak ismeretlen tet­
tesek, akiket most a rendőrség erélyesen 'nyo­
moz.

— Vasúti szerencsétlenség. Nagybányáról 
jelentik ■ Tegnap délután a Felsőbányáról 1 óra­
kor elindult és Szatmár felé haladó vonaton 
szerencsétlenség történt. A vonat mögött ugya­
nis egy hókotró vonat haladt. A hókotró vonat 
mozdonyának lékje útközben elromlott és teljes 
erővel beleszaladt az előtte haladó személyvo­
natba. A kocsik ablakai bezuzódtak- Több 
utas könnyebben megsebesült. A pálya elta- 
karitEsa miatt a vonat csak estefelé folytathatta 
'ltját.

A városi köles önök. Nagy József ffő- 
Síámvevő azt az indítványt terjesztette elő a 
tegnapj tanácsülésnek, hogy a város mondja 
lei a bankoknál levő összes betétjeit és ffi- 
Zlsse k. a függő kölcsönöket. A tanács, nem 
fogadta el a fföszámvevő indítványát, hanem 
kimondotta, hogy a lejárt tuggő kölcsönöket
kifizeti £s a nagykő lesön felvételére vonat-
k°zó határozat jóváhagyását a belügyminisz- 
te|iumban megsürgeti. Elhatározta egyúttal, — 
ll09ü a Magyar Banknál még fennálló másfél 
1,111110 koronát felmondja.

Tűzvész Konstantinápolyban. Vasárnap 
Tpl megint nagy tűz pusztított a török töváros- 
i'811, ^ leégett házak száma 150. Valamenny - 
1 Gn Muzulmánok laktak. A «Taurus» nevű 
jsz.tdk-magyar állomáshajó, valamint a többi 

hvö külföldi hadihajó matrózai tevékeny 
|Gszl Vettek a mentési munkálatokban. Em- 
" 1 'íetben nem esett kár.

— Közegészség! állapotok. A múlt havi 
közegészség! állapotok kedvezőtlenek voltak a 
sok halálozás mellett kevés volt a születések 
száma. Sok volt a tüdőlobos megbetegedés, kü­
lönösen a gyermekeknél és az öregeknél. Leg­
többen tudőlobban és gümőkórban haltak el.

— Biharban választanak. A Várady Zsig- 
mond halálával megüresedett bihari választó- 
kerületűén e hó 13-ára tűzték ki a képvise­
lőválasztást A munkapárt jelöltje Morvay 
Zsigmond. Az ellenzék jelöltje Rigó Lóránt dr- 
nagyváradi ügyvéd, aki a függetlenségi és 
^8-as párt programmjávsl lépett fel és már 
be is jurta a kerületet. A kerület magyar 
községei négy lelkesedéssel fogadták a füg­
getlenségi jelöltet, úgy hogy megválasztására — 
a hírhedt bihari közigazgatás nagy erőfeszítése 
dacára is — a legjobb kilátások vannak. Az 
országos függetlenségi és 48-as pórt elnök­
sége intézkedett, hogy a párthoz tartozó kép­
viselők utazzanak le a kerületbe, buzdítsák a 
népet és lehetőleg óvják meg a munkapárt és 
kormányhatalom ismeretes lelketlenségei ellen. 
A képviselők már holnap megérkeznek a ke­
rületbe és ott maradnak a választásig.

Nazim pasa gyermekei angol védelem 
alatt. Nazirn pasa, a meggyilkolt .tőrök had­
ügyminiszter, aki áldozatává lett az ifjú-törö­
kök jól irányzott golyóinak, három gyermeket 
hagyott hátra. F!a a párisi Sorbonnen tanul, 
két leánya pedig atyja haláláig ennél lakott 
a Boszporusz melletti palotában. Az elmúlt év 
júliusában egy Egyptomban lakó perzsa, aki a 
kissé hosszú Mirza Mohammed Ali bej Padi 
Allah névre hallgat s igen előkelő és dúsgaz­
dag családból származik, megkérte Nazim pasa 
idősebb leányának kezét. A házassági szerző­
dést aláírták, de a politikai helyzet következ­
tében az ifjú pár mindeddig nem kelhetett egy­
be. Mikor a hadügyminiszter tragikus halálá­
nak hire eljutott Kairóba, a vőlegény nyom­
ban tejkereste lord Kitchener bnt ügyvivőt s 
rámutatván azokra a veszedelmekre, melyeknek 

két magára maradt leány Konstantinápolyban 
ki volna téve, az angol kormány hathatós vé 
delrnét kérte számukra. Kitchener csakugyan meg 
is kereste a konstantinápolyi brit nagykövetsé­
get, hogy Ali bej Padi megérkezéséig vegye ol­
talmába a szerencsétlen két leányt, ami meg 
is történt.

— Felmentés a szövetkezeti üzletrész befi­
zetése alól. A Curia véltótanácsa a napokban 
abban a kérdésben döntött, hogy szövetkezeti 
üzletrész befizetése iránti kötelezettség alól 
adhat-e felmentést az igazgatóság? Ez alka­
lommal kimondotta, hogy amennyiben az alap­
szabályok úgy intézkednek, hogy az egyes ta­
goknak a szövetkezetből való kizárása iránt az 
igazgatóság van jogosítva intézkedni, akkor az 
igazgatóság jogosítottnak tekintendő arra is, 
hogy a szövetkezeti tag által kötelezett üz­
letrész bet ize lésének kötelezettsége alól felmen­
tést adhasson, amely felmentés azonban csu­
pán ugyanazzal a korlátozással adható meg, a 
melyet a K T. 237. szakasza a szövetkezet­
ből kivált tag üzletrészeinek kifizetésére nézve 
megállapít, hogy t. i- amennyiben a szövet­
kezet feloszlása a 254. szakaszban meghatá­
rozott egy évi elévülési idő alatt elhatéroztat- 
iék, az igazgatóság által adott ez a felmen­

tés nem akadályozhatja az üzletrész befizetése 
iránti kötelezettség érvényesítését.t

— Nemzeti kávéházban a vasúttal szem­
ben egy elsőrangú vonós zenekar közremü- 
cödése mellett hölgyekből álló daltársniat
egész éjjel szórakoztatja a kavéházba járó 
eözönséget. Belépti díj nmes.

A Behreczenvárosi Takarékén?,tá” 
,-t. üzlethelyisége Piacz-ulca 42 szára 

alatt azonnal kiadó. Értekezhetni Dr. 
Polgár Dániel irodájában ugyanott.

Legújabb.
Saját tudósítónktól.

Esztergom főrabbija 
megáldotta a hercegprímást.

Cserncch János hercegprímás fogadta az 
izr. 'hitközség küldöttségét, amelyet dr- Alítior" 
Mór hitközségi elnök vezetett. Az elnök üd­
vözlő szavai után Spiegel Arm'n tőrabbi hé­
ber nyelven megáldotta a herczegprimást, aki 
válaszában kijelentette, hogy ő az emberek­
ben a vallásosságot tisztéül és a mai destruk­
tiv n znyzat elleni harcban szívesen veszi az 

sszes, igy a zsidó hitfelekezet támogatását is. 
Megjegyezte, hogy a vallásos ember mind:g 
jó hazafi és hü a királyához. Ezután a kül­
döttség minedn egyes tagjával hosszasan elbe­
szélgetett és hozzátartozóikról is érdeklődött. 
A fogadtatás mh ,v.n várakozást felülmúló szí­
vélyes és meleg voU.

Milliós sikkasztás.
Óriási s kkasztás.ok nyomára jöttek Bécs- 

ben a nyeisolajkivitel' társaságnál. Az évek so 
rán hűtlen hivatalnokok kéz alatt 900 cisz­
terna olajat adtak el és kerek egy millió ko­
ronává! károsították meg a vállalatot. A föl­
jelentés alapján a rendőrség megindította a nyo 
mozást.

Scott kapitány
és társai megfagytak.

Rendkívül szenzációs hiit jelent egy lon­
doni távirat, amely berlinen át érkezett. A 
jelentés szerint Scott kapitány, az angol délsark' 
expedíció vezetője január 11-én elérte a dél' 
saikot és valamennyi társával együtt megfa­
gyott. — Egy másik londoni táv'rat a kö­
vetkezőket jelenti: A «Globe» című lap Uj- 
Zélandbó! keltezett táviratot közöl, amely sze­
rint Scott kapitány a dél' sarkot 1912. január 
18-én érte el. Visszatérőben expedic'óját egy 
hófúvás eltemette és úgy Scott kapitány, va­
lamint összes kisérő' odavesztek.

Bftedsrn és a legjabb
i

w m i JML-j jut ims

berendezések
rendelje meg

Földvá ri-ná.
üzleti telefon 168 — gyári telefon 816.

Tanuló felvétetik.

Hirdessen
az „UJ DEBÍ5ECÍZEr:“-lien,

Debreczen város egyetlen Jóban 
független ellenzéki lapjában.
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Cárnő
Oroszországban.

fl* orosz trdnöröSiiÉs kérd se
Valami készül Oroszországban a cár 

udvarában. Túlontúl sokféle hir érkezik a trón- 
öröklés kérdésének rendezéséről. Akinek "a 
szent cári trónra kellene kerülnie, gyönge 
fiúcska, alig van jártányi ereje, a legelső 
speciálista orvos-tudománya sem segített rejta.

Az operáció, amint a (világ értesült is 
róla, megtörtént, s most mégis aktuális a trón­
öröklés. Alexerje, Jszegénykére nem lehet szá­
mítani Éppen csakhogy (pislog benne az élet 
s, nagyon valószínűleg atyjánál is gyengébb 
car válnék b tőle. Akár trónra jut egykor 
Alex ej, akár nem, elvégre Fér mez Ferdinánd 
trónörökösről is azt hitte egykor a világ, hogy 
nem lesz ereje korona viselésére, tehát akar 
cár lesz a galamb-erejű Jkis fiúból, akár nem, 
a tronörököskérdés Így is, úgy is felszínen 
fog maradni. Mert a fagypont közelében levő 
életerőt nem lehet átörökíteni. Alexej hemophi­
lias véréből nem igen tud majd megélni egy 
uj Romanov-Rjurik generáció.

Miklós cár gondját akarta viselni házá- 
nak s ennélfogva már ma is intézkedik Ha 
AT* *ehet adj11 a pétervári jelentéseknek, 
akkor Oroszország legközelebbi uralkodója nő 
esz, egy ma még bájos ifjú leány: Olga nagy. 

hercegnő, aki legidősebb gyermeke a cárnak 
es a sapadt, ijedősképü hesszeni hereegnőnek, 
aki négy leányt és egyetlen (vérszegény fiu-
feHéHlíep AUd0tt .5®ak ajándékozni császári 
férjének. Egészen (bizonyos, hogy a boldogta­
lan Lné eqikelehe( a világ íleghübb fele- ' 
Am in? * TI* Például Anna Johannovna és 
Anna Leopoldovna carnőkkel, valamint a Ka- I 
tali nők kai, minden idők népszerű színmű hős- 1 
ncnvel nen történhetett volna meg az » sze- i

Cn?ég’ h0gy 0roszországnak ne legyen 1 
epcsontu trónörököse. A hesszeinek úgyszólván 
kispolgárok ama családok között, amelyekbe
EfJÓinerCi°r°?Z nag.vh rceg belenősülhet. 
Es ha őszinték akarnak lenni az orosz nagy- I 
hercegek akkor be kell vallaniok, hogy még í
«aládda^3 8lkerÜ V0,t 8 hazas°dásuk ezzel a

n„A1,Han tényleg más tendencia érvé­
nyesül Pétervarott. A cári család tagjai tehe-
családrSl köA,nek Jazassag°t német hercegi 
ÍpÍ ÍÍ! kS-uíllc* hercegnő nem csinált jó 
reklámot Miklós cár oldalán hercegnői cousi-
~ Mé§ fsak Kyrill jWIadieirovics en-
f ^imag«a/iak ezt a fényűzést újabban, 
s feleségül vette a cár egykori sógornőjét
AzótariaaJl-gyhmCKgnŐí’ 3 széz dvált asszonyt.’ 

óta aztan hiaba néznek merengve a német
™ az °'0SZ határ felé, nem nyúl még

jl,°ba 'Sódnak. ka"káZUSi hercceek «“'íl- 
Olga nagyhercegnő trónörökölését egy­

előre nem akarja az orosz udvar nyilvános­
ságra hozni. A tizenhat éves hercegnőnek 
azonban mms férjet keresnek, nohe ál lit lag 
el volt már jegyezve. Dimitrij Pawlovics na-nr?
összeS22 ’ PPJa ÖCS'8énfk fiával Az ifjú, mind- 
össze 22 eves vőlegény azonban (nagystílű
5óP°mZ 3Í í ítC, ?3£át érdemteleuné a reá 
hnrÓ^og?S fe!adatokra. Talán ezt még meg-
sulvo, híf vo.ina. neki- ha nem szerez olyan 
súlyos betegséget, amiből, mire kigyógyul
sfaka laf„ »reg leány lesz már A házasság
a teevesek^611 3Z °r°SZ f6papsáS is tiltakozott® 
a jegyesek ugyanis nagyon közeli vérrokonok
herceg őalíér]Íáel0ltnm .Chnstoph°rus görög 
nerceg. 0 reá var a dicső szer; p, hogy eirv- íÍz°raafériaKétAérjénCk moshassa maga® Nos, j 
ez a ferj-kérdés, nem is olyan nagyon fontos
Elvégre egy ilyen fejedelmi .‘férjnek gyakran 'WlÄ“ S2CreP 3 WrezefflSl j

_____ s. s. !

Főpüb.u hölgyek legkedvencebb ezépitönere
a FÖLDES-féle

MÄRGIT-C RÉME
Ezen kiváló arckenőcsöt az egész világon sok 
millió úrhölgy használja, mert a legújabb tu­
dományos buvárlatok alapján készült are- 
créme és mert hírneves vegyészek állítása 
szerint ez a legjobb teljesen ártalmatlan 
arc-s?,építő és finomító. A Margit-crémet a 
bőr azonnal felveszi, miért is rögtön beáll 
a hatás, mely valóban meglepő, gyors és 
biztos A bőr teljesen átalakul tőle és az 
üde, telt, bársonysima s rózsásfehér lesz. 
Rár n*p alatt eltűnnek ráncok, redők szép 
lök, májíoltok és mindennemű kiütések. A 
Földes-féle Margit-créme nemcsak szépíti az 
arcot, hanem ápolja és megóvja az időjárás, 
a nap és szél minden befolyása ellen. Után­
zatoktól és hamisítványoktól óvakodjunk! 
Kapható az egész világon. Tégelye 1 és 2 kor 
Margíí-sz&ppan 70 fii Margit-púder 1 K. 20 f. 

Készíti és postán küldi:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész, ARAD
KAPHATÓI Dcbreczenben Balázs Ödön, Grósz Nagy 
i'erenc, Jósa és Jóna drog,, Mihalovics Jenő, Mauthner 
Alfréd, Muraközy László, Tóth Béla H-Szoboszlón 
Barbóc Zsigmnnd H.-Böszörményben Ercsey Gábor 

gvógy tárakban.
BE»

MAGYAB-HOBVAT TENGEBI GŐZHAJÓZÍM 
B-T. FIUME.

OlasaFiúméból Dalmácziába 
országba.

A turisták által elismert legrövidebb és 
legkényelmesebb összeköttetés.

Fiume-Dalmáczia i naponta hajó- 
indulás, ezek közül hetenként négy gyore- 
járat Fiúméból, Zare, Spalato, Curzola, Gra- 
voea (Ragusa) Ca^elnuovo és Cattaróba. 
Az utazás tartama Gravoeáig csak 20 óra 
Cattaróig ceak 24 óra.

Fiume-Venezia* hetenként 1—6 
gyorshajó-összekötteté*.

Fiume - Ancona * hetenként 2—3 
gyorshajó-összekötteté*.

Fiume-Ravenne s hetenkint 1 jáiat 
oda és vissza.

Ez« gőzösök közvetlen eMtUkooáabaai kiesed­
nek a Budepee, felül érként es Buáapaaére Mduló
e«!írSJ0iIÍ!Írkí?1’ Belyek 8 k»jó*llom««g és onaan 
közlekednek, Ugyaairóéa Veneaiíban és Aaeonában ac 
olsas vonatokkal ewtiakoenak Bóms, Sipoly, tiwl. 
Brindisi, Bologna. Sir eres. Milano falé stb. etb.
. A.S^zhajok minden kényei ere reel, hí lé (Bikák kel
kituno ettaremmel ás a kényeinea és katlant« ------ -
minden kellékével vannak fel« síelve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a Központi me 
netjegy iroda, Budapest (V., Vigadó-tér I.) 
es annak esasea magyarorssági fiókárodiil

Van szerencié n az igen tisztelt gazdál­
kodó urak becset tudomására hozni, hogy a
Péterfia-u. 24. sz. házamnál

sziipszabó üzletemet
teljesen megújítottam és kész munkáim s 
taódi erdélyrfrezógi, nagyszebeni
a legelső és legjobb Vég-szttr raktárból 
szállítom és kész munkáim, berendezésem 
határozottan vagyok bátor kijelenteni, hogy á
na? isy'^fSÍ.é' '*•«*-

Maradok tisztelettej

Molnár Mihály

A srerkesztésórt felelős : a laptulajdonos. szürszabó.

^......... _..... - •, ______ __ ■UBI
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Hajbetegségpk
I nlii am aav laKUlMHK.

hajiak • a fej körnek atm 
gitlloeégee gondosáéi*, 
itihen van aa a atövé- 
amt, hogy a héjat «lép­
nek, tömöttnek, egém- 
légesnek megtarhrok f

0 u-t kit» ftbbau,
hogy a 1 edMrti tíejitim
tartj iá.
Csáki* abban,
Hogy a he, gDndoeáeÁee 
hello gondot íordltaoaát.

Csáki* abban,
hogy hetanAint néhány óaaáfe a

FEBRU

aa írtnak.

Hit kell tehát teául?
A* enyhe, lea>ág>oéím» tBgeftehmmtob

fok»te faj loyyt

sampun
navfl elaőraage kéaaltménnyel mr-g keil MMtani 
fejbőrt a a hajat, de megjegyeaaClk, hogv vésárhaj 

ngyalnl kell, hogy eredeti caomagei ié|. 
neh aa Hé látható védő jeggyel S0 Alléét 
A iergaíombe holott aokréie ni 
keni iei Irány otyac kétes 
óvakodéi» kei 
akarja tartani

tormásáé«, kon ak, akikéit^

Sempun a fekete fejjel eredeti om- 
Ved',9*y mageoakákban 30 ■ Kárért 1—

minden gyógyszertárban, drogért*Wi, iitatmm- é 
Kvappnniitlcttien és todréáaokaál is. A kai skm eé 
az eredeti preparátum, vagy hsmfKtvéay* kkJa.t 
helyette, ott forduljanak a főraktárból:

Fiisilt Ferne, Sudapes!. IL, Mim-übII
a honnan közölni fogják a legközelebbi alánét« 
címét vagy 2.40 K előzetes beküldése ellenébe bér- 
menteeen küldenek 8 oaomarooékát. UéánvéWU 
való kfládéonál 86 flllárreá több. #

I Sirhw—Kopf, 6. a.kB>

Eey okos fej

•liajátitjk azon vimanyoteaf, melyekkel 
a tápszerkémia a hadasweenyt met 

ajándéko*.
Dr. Oetker sfltőz

Dr

>Mra á 2. f. éle*tö
pótlásul szolgü, mellyel kuglófokat, 
linzi és más egyéb tortákat, vali- 
mint mindennemű süteményeket * 
tésztákat lazábbakká, nagyobbakká, 
jobb izüvé ds könnyebben amáa 
hetővé tesz.
Oetker pudingpora á 2 f. tejjel 

főzve, gyermekeknek és felnőttek­
nek eeontot képző, nagyjmrü és 

olcsó utóeledelt nyut.
Dr. Oetker Toailin(tokra á 12 k csoko­

ládé, tea, puding, tej, mártás ét 
•réme •vaeilliáeásáiE seolgä * 
teljesen pótolja « dráyi ranilFI» 

esövet. Egy womag tartaiaia 2-A 
jó vanilh'i-csőnek féld tneg.

Kimeeitő használati utasítás mieden 
csomagon. Kapható mind* «leteli- 
szer üzletben, valamint drogériában. 
Vények ingyeS.
Dr. OBtffiSR, Barten-WSfln.
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Levélpapírok, falragaszok.
számlák, meghívók, név-
jegyek és minden egyéb 
nyomdai munkák a leg­
pontosabban készíttetnek.
Szedőgép. Telefon 412.

'* 'VtíR*^
-
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M O LL- amm.
rSEIDLITZ -POR !

ybftK disivui vdiuuicuxt II« iimiiv«v6j • ^ — —
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-léle SElDt.mS-POROK tan. • >-.. oi-yhatása 
a legmakacsabb GYOMOR- cs AL 1 f.S 1 -lí AN 1 A i. M Ak, 
gyomorhév, rögzött SZÉKREKEDÉS, n.t.tl-imtalom, 
\TRTOLUI.AS, aranyér és a legkülönnozobh NM 
BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziszernek évtizedek óta 

mindig nagyobb elterjedést szerzet'..

Ára egy lepecsételt doboznak 2 koiona. 
Hamisítások törvényileg fenyittelnek.

M Ö L L - F

Apró hirdetések.

Csak akkor
ha mindegyik üveg 
A. védjegyét tünteti fel e 
a Moil-iéle s ósborsz es" 
nevezetesen, minta fajdalé ' 
csillapító bedörzsölésiszc 
köszvény, csuz és a mcp 
hülésegyéb következményei 

nél legismertebb népszer.

MOLL'S

Ä-SS'

Levélbélyegekben is lehet az apró 
hirdetések árát mellékelni. A ki- 
adóhivatal fönntartja magának a 
szövegváltoztatási jogot oly hir­
detésekkel szemben, melyek meg­
jelenését kizárja a hirdetés tar­
talma, értelme. — Tudakozódá­
sokra készséggel adunk ielvdá- 
gositást, ha a válaszra szükséges 
levélbélyeget mellékelik. Minden 
h rdetésre ingyen ad felvilágosí­
tást a kiadóhivatal s hirdetéseket 
kívánatra díjtalanul szerkeszt.

Legolczóbb is I-I o c h 
legjobb hatású * Idol 1 d|lQ

^ Ü jj

1' FÜLÖP
1 CUKR OZOTTFpF-
1 HASHAJTÓ 1 i.1 «1 B fit Kfll Szer

Dara
Hird(Neustem Erzsétet-píiulái)

.................. - ......  líeszilniin
két. Fent: szer mentes minden káros alkali« 
föl, a lejjebb siket rel használjak a *
bántalmainál, könnyű székletet szerezni egy veiti<ztj 

gyógyszer sem ártalmatlanabb és alkalmasabb a

legyőzéséle, mint a legtöbb betegség okozójára.& 
rozott volta miatt, a gyermekek is szívesen vesij 
Egy doboz 15 pilula tarlalommal 30 füllet.. 
tekercs 8 doqozzal tehát 120 pilulával 2 korom, 
pénz előre küldése mellett bél mentve.

flTüir Al T* I Utánzattól ovakojjt 
Wc*» ■ „Heusfeln fuj 
hashajtó piiulái “ tessék tej 
Csák akkor valódi, ha mindendohs 
a tőrv. bejegyzés Szent Lipót védj. 
a Fihilip Neustein gyógyszerész áléi 
sál fekete vörös nyomásban olvaski) 
A keresk. tör ény által védett csőit 

jainkon cégünknek rajta kel lenti

Neusíeíii Fiiliip gycgymrl 
$7 - íipclhcz Kiéi-, PlBüliEipSSE

Kapható Debreczcnben Kubek Sándor 
lovits J., Muraközy László, Aranyi J. gyóji 
szerészekné!

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.
IVJoíl-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen uj módszer szerint k eszik, i 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásárt 
és ápolására úgy gyermekek, mint ‘cl női lek számára, §
Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fi
Minden darab gyermek-szappan Moll 

jegy gyei van ellátva.
Fő-szétküldés :

MOLL A. gyógyszeré-»*,
cs. és kir. udv. száll, által Bécs, 1. Tuchlauben 9-
Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett! 
teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A,| 
aláírásával és védjegyével ellátott késziimenyeket kérni!

Ha NINCS PÉNZE és szüksége 
van vászon, asz'altmiő, szövet 
és csipke-függöny, futó és nagy 
szőnyegre. Paplan és flanel ta­
karók. férfi és női felöltők, kész 
férfi , fiú öltönyre vagy tükör, 
kép és hu tor, a mai naptól fog­
va o y olcsón lesz el dva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy 
egy próbabevásarlást eszközöl­
jön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 
Telefon 685.

A.-feie véd-

OLCSÓ és jó érák ékszerek leg­
olcsóbban szerezhetők be GéS- 
parik Ádám órás és ékszerész­
nél Debrecen, Hunyadi-utca 12. 
Ugyanot órajavit;k legolcsób­

ban eszközöltetnek.

Tanuló felvétetik Simon Imre úri 
czipesz üzletébe, bzéchenyitu. 1.

Névjegyek
1 óra alatt készülnek Horovitz Zsiga: 

nyomdájában Darabos-utcza 7

Bz ORIENT szálloda MEZŐ ÁRMIN
BUDAPEST,

VII., Raőkóczy ut 42. szám.

teljesen újonnan berendezett 85 szobával a 
város központjában. Villanyos világítás, figyel­
mes kiszolgálás. Szobák 3 koronától feljebb.

Kávéház a házban.
Szives pártfogást ké» a tulajdonos. 

Vezető : Schlothauer Ferenc.

: épületfa, deszka és cserépkereskedése
Wesselégyi-üér 6Ze*. alatt

(Berta-gőzraalom mellett.)

Karteien kívül, tehát oloeó árak.
Mindenkinek saját érdeke, hogy estikségUtét 

nállam szereire be.

25000 őr
I drb kor. 1*50.

Legújabb párkei fczon, 36 óráig ponj*
járó, aranyozva, IS karátos aranyból, 
jótállással csak kor. 2'50,. 2 óra kor.
5 óra kor. 1130. Egy legújabb ftzonu p* 
aranyozott láncz §0 fillér, — láncz kor. I
leeskziat kixsrvi. lem tetsiőért i pki *

Utánvét^mellett szállít w óra áruké

A. KAPELUSZ
mm (iontrta- Melckga»«

Gpgjfithato-e a tüdő
Ln rr o fan/lbniiil f/vni rw, 1J .— I « ^ M 1. r 1 A — —.r _ 11__ 1 • ■ ___ - —Ez a rendkívül fontos kérdés mindenkit foglalkoztat, aki asztma tüdő- é* éimtrt fnhnrbnin.ic HiHnvMZ 111köhögés, elnyálkásodás vagy állandó rekedtség gyötör s eddig nem talált orvoslást.6 Minden ÍSk?hété-^dk?? tőhjnk tejesen iígje1 

könyvet kapekkel Outtmann dr. orvostól a Finsen-gyógyintézet főorvosától a következő tárgyról: Gyógyítható a tüdőbaj ? Azonkívül égj»
Sr^,(ífik;ÍÜn(\d,étÍVS tefíbw- EHCk magasztalják akik eddig használták. Gyakorlott orvosok tó a‘teát mi iTklíLünö diétikumot L-
knlóz s (tüdevesz), asztma, krónikás gége- es gegehnrnt ellen rendelték és magasztalták. A tea nem tikos szer Lisber-féle növényekből WmÄ'StÄlÄ a’betegsége' S i* haszná.Lfjálc HogyJden«

Grand
HOTEL üaJp

4§ ;i /'Q <
Hí

= Nagy Budapest, = 
SZÁLLODA Zsi8monil-atcza 38—40.

Telefon 130—35.

- 9,

AÁ
_ ■ _ , # , Icioion IJU-43.

a Szent-Lukaos. es Császár-gyógyfürdőkkel szemben. (Rózsadomb parkos tövében.)
A modern technika legújabb vívmányainak alkalmazásával teljesen újonnan épült

kát BmelEtzs szállóin sdSel250 saRÉwl.

_ .. saIL'é-, iró-szobák stb.
^ f Elsőrangú étterem és hévéhez. TRaQ

Pemdörondsaor 1». K”esied,la,i olaaók és liirdöaöknok Igen alkalma,. 4 vonatokhoz salát anto|áratok.=
Viliam.. -..ne. - mér.ck.l, „„.„éri ér.k. Szives pártfogást kér Fallal Miksa,

igazgató tulajdonos.
Úri és nSi fodrász a hájban.

ham 13311 üeb~ccen> Darabos-ut^a 7. 8^ave
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